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3agaua Ne 1 (25 6a/10B)

becnunotHsiil seratenbHbld anmapaT (nainee — BIIJIA) coBepiiaer molsier mo

TPaeKTOPHH, MIPEACTABICHHON HA PUCYHKE 1.
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Pucynok 1 — Tpaexropus nonera bIIJTA
[Tpu noxweme co ckopocthio V1 = 20M/c BITJIA pacxox Torua cocrasiser 150
% ot pacxoaa tormBa npu nosere BIIJIA nmo ropuszontamu mmmuHoi L, = 10 kmHa
BbicoTe H = 1 kM co ckopocThio V; = 16 m/c. Ilpu crycke co ckopocthio Vi = 25M/¢c
pacxon torumBa Ha 50 % MeHbIIE pacxojJa TOILIMBA IPHU MOJIETE MO TOPU3OHTAIIN.

Pacxon TorumBa npu ropu3oHTanbHOM nojiete = 10 s1/4.

Onpeneaurn

1) oovem TtomnmBa misi mosieta BIIJIA mo TpaekTopuu, mpeacTaBiICHHOW Ha
pucyHke 1;

2) nansHOCTh noJieta BITJIA.

Pemenne:

1. OnpenenuM MyTh Ha MEPBOM y4aCTKE

5, = i = 1000—14144
17 sind45°  sinds o




2. Bpewms Ha mepBOM y4yacTKe MyTH
. Sy 14144
vy, 20

= 70,7c.

3. I[aJILHOCTI) I10JICTA Ha IICPBOM YIaACTKC

L= 5, -cos45= 14144 - cos45=1000 m.

4. HYTI) Ha BTOPOM YYAaCTKC PaBCH AAJbHOCTH ITI0JICTA HA BTOPOM YHACTKC

L,=S,-=10000m

5. Bpewms Ha BTOpOM yyacTKe IyTH

. S5 1{]{]{]{]_625
2Ty T T1e 00 C
6. IlyTb Ha TpeTbeM yuacTke
s _ H 1000 2000
* T 5in30° sin30°
7. Bpewms Ha TpeTbeM ydacTke
. _ 53 2000 20
A T

8. Jla’nbHOCTH IOJIeTa Ha TPEThEM yYacTKe

L,=5;-c0830=2000-cos30=1732.

9. JambHocTh mosera BITJIA

L=L,+L,+L;=1000+10000+1732= 12732.

10.00beMm TonmmBa mutd mmosera bITJIA

Vt: th't1+Vt2't2+Vt3't3 = 1;51";2'1714'1"}2't2+0:5'Vr2't3;

Torna
V, =1,5-—-70,7 + —- 625+ 0,5 - —-80 = 2,1
2600 3600 3600



3apaua Ne 2 (35 6a/10B)

B nacTosiimee Bpemsi poJib O€CIIIIIOTHBIX JIETATEIBHBIX alllapaToB U CAMOJIETOB B
KU3HU YeroBedecTBa Benuka. st onenku 3ppexTuBHOCTH MPOQHIIS KphLIa MOA00HBIX
amnmapaToB MPUMEHSIOT a3pOAMHAMUYECKUE TPYOBI, B KOTOPBIX KPBUIO OMPEIACICHHOTO
npoduiIsi M pa3Mepa HUCHBITHIBAIOT W TOMy4YalOT 3HAUCHHWE MOJABEMHOW CHIIBI H
OKa3bIBAEMOE COIMPOTHUBJICHHE. DTH XapaKTEPUCTUKHU 3aBUCAT OT yria MEXIY XOpIou

KpbLJIa U HAIPaBJIICHUEM ITOTOKA BO3/IyXa, HA3bIBAEMBIM YTJIOM aTaku (PUCYHOK 2).
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Pucynok 2 — Pacuetnas cxema
J1s cpaBHEHHSI XapaKTEPUCTUK KpbLIa HA Pa3HbIX YIrilaX aTaku HMCIOJIb3YETCA

OIIPCACIICHNEC — aOPOJUHAMHWYCCKOC KaUCCTBO KPhbIJIa. Ono PACCUUTBIBACTCA KaK:

raeC,, — KO3 PUIMCHT MOIBEMHON CHITBI KPbLIA;
Cx — k03P HUIHEHT MOABEMHOM CHITBI KPbLJIA;
k — aspoarHaMHUYIECKOE KAueCTBO KphLIA.
Cy,Cx - adponunamuyeckue kodGduimentsl. OHU MCTIONB3YIOTCS IS ONPENIETCHUs
MOJbEMHOM CUJIBI U JJOOOBOTO CONPOTHUBIICHMS:
F,=05-C,pV?ZS;
F,=0,5- CypVES,
raeF, — cuna mo6osoro conpoTtuBienust, H

F, — moxpemuast cuina, H



P — IJIOTHOCTH BO3/lyXa Ha BBICOTE, KI/M3
V — ckopocts Bo3ayxa, M/c
S — momaab Kpeuia, M2

B 0HOM M3 SKCHEPHUMEHTOB MPOIYBAIN NPSIMOYTOIBHOE KPBIJIO C pa3Mepamu C
HOM 2 M 1 mupuHo# 0,6 M, cKOpocTh Bo3ayxa Obuia V = 33 M/c, TNIOTHOCTH BO3AyXa
p = 1,205kr/mM3, B 3aBHCMMOCTH OT YINIOB B DKCHEPUMEHTE M3MEPSIIU IOXBEMHYIO

CHIIy U CHJTy JTJOOOBOTO COMpOTHUBIIEHUS. Pe3ynbTaTel pencrasieHs! B Tabmuie 1.

Tabnuna 1 — Pe3ynbTarhl 5KCIEpUMEHTOB

Fx, H Fy, H VYrou ataku
24 79 0
26 220 2
33 349 4
46 459 6
65 535 8
79 566 10
102 551 12
126 539 14
150 535 16
181 538 18
209 546 20
241 569 22
271 587 24

Tpebyercst ompeAenuTh yroj, MOpU KOTOPOM KpbUIO OyAeT MaKCHMAaJIbHO

3¢ (PEeKTUBHO (IOCTUTHYTO MaKCUMalbHOE KauecTBO). [locTponTs rpaduk 3aBUCUMOCTH

k(rpamycs).

Pemienue
1. PaccumTaem momiaap Kpbljia
S=0,6%2=1,2 m?
2. U3 BeIpaxkeHuit
E,=05-C.pV?%s
F,=0,5- CyszS

onpeneuM K03 OHUITUEHTHI TObEMHOM CHITBI KpbLia
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JlanHble pacyeTa 3aHECEM B TaOiHILy 2.

Ta6nuna 2 — Pe3ynbpTaThl pacueToB

Cx, Cy, Vron ataku
0,031 0,1 0
0,0324 0,28 2
0,042 0,443 4
0,059 0,5826 6
0,083 0,679 8
0,1 0,719 10
0,13 0,7 12
0,16 0,684 14
0,19 0,68 16
0,23 0,683 18
0,266 0,694 20
0,306 0,723 22
0,344 0,745 24

PaccunTaem K st Kaxoro yria ataku 1mo hopmyiie

Jlanubie pacyeTa 3aHeceM B TaOiuiry 3.

Tabnumna 3 — Pe3synbrarsl pacueToB

Kk Vron araku
3,225806 0
8,641975 2
10,54762 4
9,874576 6
8,180723 8

7,19 10
5,384615 12
4,275 14
3,578947 16




2,969565 18
2,609023 20
2,362745 22
2,165698 24

Kaxk BugHO 13 Tabnuipl 3 MakcuMainbHO 3G (PEKTUBHBIM KpbLJIO OyeT Ha yrie B 4

rpaayca.

ITocTpouM rpaduk 3aBucuMoct K (PHCYHOK 3) .
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3agaua Ne 3 (40 6a.110B)
[Ipu npoBeAeHUH UCTIBITAHUI OECIUIOTHBIN JIeTaTeNbHbIN anmnapar coBepLIaeT 2
THIIA [TOJIETA

1) moser w3 myHkTta A B myHKT b jamuHO#N L npu Ge3BeTpeHHOW MOroje TyAa U
0OpaTHOCHOCTOSIHHON CKOPOCTBIO V1,

2) mojer W3 myHKTa A B TYHKT BCHOCTOSHHOW CKOPOCTBIO Vi BETEep Ay
NOMYTHO, a M3 NyHKTa b B mNyHKT A BeTep Ayd MNPOTUB JIBUKECHHUS
OeCIUIIOTHOTO JIETATEeILHOTO amnmapara.

Kak wm3MmeHuTBhCS Bpemsi moJieTa OECHWJIOTHOTO JIETATENbHOIO amnmnapara IMnpu

MOCTOSIHHOM CKOpOCTH BeTpaVvz. [logTBepaute otBeT hopmynamu.



Pemenue:

1. Bpewms, 3atpaueHHOE OECIUIIOTHBIM JIETATEILHBIM almnapaTtoM W3 MyHKTa A B
nyHKT b mipu 6e3BeTpeHHOM moroje Ty1a u 00paTHO

2L

Vi

L, =

2. BpCMSI, 3aTpav4CHHOC OCCIMIIOTHBIM JIETaTEIIBHBIM arIapaToM M3 IIYHKTa AB

IIyHKT b 1ipu monyTHOM BeTpe

L
lor= —
v+,
3. Bpewms, 3aTpaueHHOe OECHIIIOTHBIM JIETaTEIBHBIM alapaTroM U3 MyHKTa b B

MYHKT A IpU BCTPEYHOM BETPE

lyn =
Vi — V3

4, OO6miee BpeMs NMPpU BTOPOM THIIE TTOJIETa

L L 2Lv
EEZ —|— —] 1
vV V=V v —p2
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Bpems monera mpu Oe3BETpEeHHOM TOrojAe MEHBIIE, YeM BpeMs ToJieTa Mpu
BeTpeHoi norojae. COOTBETCTBEHHO BpeMsl MOJeTa OECHMIOTHOTO JIETATEIbHOIO

arrapara 110 2 THUITY ITOJICTA YBCIINYUTCA.
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